Практическая  работа 
Расчет на прочность резьбовых соединений
Цель:
1) изучить тему «Резьбовые соединения»;
2) рассчитать основные параметры и подобрать болтовое соединение.
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Задание. Стальные полосы соединены с помощью двух болтов, поставленных в отверстия с зазором, и нагружены постоянной силой F (рисунок 14). 
Материал болтов – сталь, класс прочности. 
Затяжка неконтролируемая. 
Определить резьбу болтов. 
Исходные данные взять из таблицы 21.

Рисунок 14. Схема для расчета болтового соединения, 
Таблица 21. Исходные данные нагруженного сдвигающей силой F
	Вариант
	F, кН
	Сталь
	Марка стали
	Класс прочности

	1/11/21
	2,5
	Углеродистая
	20
	4,6

	2/12/22
	2,6
	Легированная
	30
	5,6

	3/13/23
	2,7
	Углеродистая
	45
	5,6

	4/14/24
	2,8
	Легированная
	20
	4,6

	5/15/25
	2,9
	Углеродистая
	30
	4,6

	6/16/26
	2,5
	Легированная
	30
	5,6

	7/17/27
	2,6
	Углеродистая
	45
	4,6

	8/18/28
	2,7
	Легированная
	20
	4,6

	9/19/29
	2,8
	Углеродистая
	30
	4,6

	10/20/30
	2,9
	Углеродистая
	30
	4,6



Методические указания
1. Для болтового соединения с неконтролируемой затяжкой по таблице 22 принимаем [s]Т, в предположении, что диаметр резьбы находится в выбранном интервале.

Таблица 22. Значения коэффициента запаса прочности [s]Т при расчете болтов с неконтролируемой затяжкой
	Сталь
	Значения коэффициента запаса прочности [s]Т при d, мм

	
	6…16
	16…30
	30…60

	Углеродистая
	5…4
	4…2,5
	2,5…1,6

	Легированная
	6…5
	5…3,3
	3,3…3,0



2. Определяем предел текучести σт, Н/мм2по таблице 23.

Таблица 23. Классы точности и марки стали для болтов, винтов, шпилек и гаек (выборка)
	Класс прочности
	Временное сопротивление
σв, Н/мм2
	Предел текучести σт, Н/мм2
	Марка стали

	
	
	
	болта
	гайки

	4.6
	400
	240
	20
	Ст3кп

	5.6
	500
	300
	30, 45
	10, 10кп

	6.8
	600
	480
	45, 40Г
	20, 20кп, 35

	10.9
	1000
	900
	30ХГСА
	16ХСН
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3. Определяем допускаемое напряжение растяжения, МПа:

									(13.1)

4. Принимаем коэффициент запаса по сдвигу К=1,6 и коэффициент трения =0,16. Число стыков i=2 (рисунок 15).

5. Необходимая сила затяжки болта F0, кH:

								(13.2)
6. Определяем расчетную силуFрасч,кH:

								(13.3)
7. Минимально допустимое значение расчетного диаметра резьбы:

								(13.4)
8. По таблице 24 принимает резьбу с шагом р, для которой определяем d2, d3.

Таблица 24. Резьба метрическая (выборка)
	Номинальный диаметр резьбы d, мм
	Резьба с крупным шагом

	
	шаг р
	средний диаметр d2
	внутренний диаметр d3 винта по дну впадины

	10
	1,50
	9,026
	8,160

	12
	1,75
	10,863
	9,853

	16
	2,00
	14,701
	13,546

	20
	2,50
	18,376
	16,933

	24
	3,00
	22,051
	20,319



9. По формуле dp=(d2+d3)/2							(13.5)

10. Делаем вывод о пригодности\непригодности выбранного болта
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HE®TEIOI AHCKHW UHTY CTPUAJIBHBIA KOJUIEJDK
(punman) pemepanbHOro rocyAapcTBEHHOTO OFODKETHOrO 00pa30BaTeNIbHOTO YUPEKACHHS
BBICILIETO NpodeccuoHanbpHOro odpaszopanus «KOropckuii rocyjapcTBeHHBIH YHHBEPCHTET»

cnennaibaocTs 131003 bypenne HeTAHBIX H ra30BbIX CKBAKHH

Onobpeno VTBEPXIAIO:
Ha 3aceannn TIHK OIL. 05 Texaugeckas MEXaHHKA 3am. jupekTopa o VP
npoTokon Ne
oT 20 r
OK3aMeHalHOoHHbIH Ouner Ne 24
npeacenareiib
3apanmue 1.

Bont marpyxen cuioit F. OnmpenenuTs JuaMeTp CTEp)KHS 0oiTa M3 pacyéra Ha CMATHE U

MIPOBEPHUTH MPOYHOCTH CTEPIKHS O0NITa Ha Cpe3.
Hano: F=50,4xH; [1.,]=100 MIla; [0,]=140 Mlla; [o.,,/=120 Mlla;
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3amanue 2.

IIpounTaTh KAHEMATHYECKYIO CXeMy IPHBOJA MAINWHBL, COCTOSIIEr0 W3 MEXaHWIEeCKHX
nepenad, OMPeAeuTh:
- YIJIOBBIE CKOPOCTH M 9acTOTHI BpalIcHUS Ha BaJax;
- MOIIHOCTH ¥ BpalIaiomiie MOMEHTHI Ha Bayax ¢ yaetoMm KIIJT;
- IepeJaToYHbIe YUCIia BCEX CTYICHEH U MPUBOJA;
- oOmmit Mmexaamaeckuit KI1J] mpusosa.

IIpunsaTh:
Nroam—0,99 - IJIsI Taphl HOAIUITHEKOB;
MNur=0,95 — st nenHo# nepenayy;
Npa=0,96 — 111 peMenHOM Hepenaqy;
Mays—0,97 — 1151 3y0uaTol mepenaym; 4 E
Nur=0,77-0,85 — nst gepBsanOM MEpenayy.
Hano: Ny =12,5xBm, ny, =24006/mun,d;=50, d,=200, @__ Vi
V4 3=] 5 Z4:3 6 !
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